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Examen "Algébre 4"
Exercice 1} (5 points )

1) Soient A et B deux matrices de M,, (R). Montrer que si A et B sont
semblables, alors pour tout k& € N*, A* et B* sont aussi semblables.

I =l -4
2) Soit la matrice A=|a 1 1] ,(a€R).
0 1+a 3

Déterminer a pour que 2 soit valeur propre de A.
3) On pose a = —1.
6 Montrer que A est diagonalisable, diagonaliser A.
® Calculer la matrice A%°'®, en utilisant la question 1).

Exercice 2| (Z points )

-1 1 -1
Trigonaliser la matrice A= 1 -1 0
1 0 -1
(7 points )
R -1 a —a
Soit a € RY .On considére la matrice A=1 1 -1 0
1 0 -1

1) Déterminer le polynéme caractéristique x 4 de A.

2) En déduire que A n’est pas diagonalisable.

3) Donner une réduite de Jordan de A.

4) Sans faire des calculs, et en utilisant la réduite de Jordan, donner le polynéme minimal
de A.

5) Montrer que A™! = — (A* +34 + 31;).

(6 points )

1) On considére la base suivante de R3 : B = {u; = (1, ~1,3),uz = (0,1, -1),u3 = (0,3, -2)}
Trouver la base duale B*= {f), fa, fa} de l'espace dual (R?)".

2) Soit E = Ry [X] l'espace vectoriel des polyndmes sur R de degré < 2.

1
Soient &, &, et Pz les formes linéaires sur E définies par &, (P(t)) = [P(t)dt, ¢, (P(t)) =
0

P'(1), &3 (P(t)) = P(0).Trouver la base B = {fi, fa, f3} de E, telle que {®,, P53, D3} soit la
base duale de B.
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